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Συνέδριο για την κινητικότητα των φοιτητών 
στα Δυτικά Βαλκάνια στο Πανεπιστήμιο «Λόγος» 
στα Τίρανα
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Την περασμένη εβδομάδα, το πρόγραμμα ROAMING 
διοργάνωσε το καταληκτήριο του συνέδριο στο 
Πανεπιστημιακό Κολλέγιο «Λόγος» στα Τίρανα της Αλβανίας, 
συγκεντρώνοντας εκπαιδευτικούς, διοικητικούς υπαλλήλους 
και εταίρους του Erasmus+ για να αναλογιστούν τα 
επιτεύγματα του έργου και να συζητήσουν το μέλλον της 
διεθνούς κινητικότητας στα Δυτικά Βαλκάνια.
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Το συνέδριο ξεκίνησε με εναρκτήριες επισημάνσεις από τον καθηγητή Dr. Ilia 
Ninka, πρύτανη του LOGOS University College, ενώ ακολούθησε λεπτομερής 
επισκόπηση του προγράμματος ROAMING από τον καθηγητή Κωνσταντίνο 
Γιακουμή, συντονιστή του έργου. Αυτές οι εισαγωγές έδωσαν τον τόνο για μια 
ημέρα γεμάτη με διεισδυτικές συζητήσεις σχετικά με τον αντίκτυπο του έργου και 
τους μελλοντικούς στόχους.

Ένα από τα σημαντικότερα σημεία ήταν μια σειρά συζητήσεων υπό την 
καθοδήγηση των επικεφαλής των πέντε ομάδων εργασίας του ROAMING. Οι 
συνεδρίες αυτές διερεύνησαν βασικούς τομείς όπως η διαχείριση του έργου, η 
αναδιαμόρφωση των Γραφείων Διεθνών Σχέσεων (IRO) και οι στρατηγικές για τη 
διασφάλιση της ποιότητας και τη διάδοση. Το πάνελ, με συντονιστή τον καθηγητή 
Artur Ribaj, προσέφερε πολύτιμες πληροφορίες σχετικά με τις επιτυχίες και τις 
προκλήσεις που αντιμετώπισαν τα ιδρύματα που συμμετείχαν στο έργο, ιδίως όσον 
αφορά την προώθηση ισχυρότερων IRO και την υποστήριξη της διεθνούς 
κινητικότητας των φοιτητών

Εκπρόσωποι ιδρυμάτων από το LOGOS University College, το Πανεπιστήμιο POLIS, 
το ESN-Albania, το International Business College Mitrovica, το RIT Kosovo και το 
Mediterranean University στην Podgorica παρουσίασαν εκθέσεις προόδου, 



υπογραμμίζοντας τον τρόπο με τον οποίο το πρόγραμμα ROAMING επηρέασε τα 
ιδρύματά τους. Οι εκθέσεις αυτές επικεντρώθηκαν στα απτά αποτελέσματα, 
συμπεριλαμβανομένων των αυξημένων ευκαιριών για κινητικότητα των φοιτητών 
και των ενισχυμένων διεθνών συνεργασιών.

Οι απογευματινές συνεδρίες περιελάμβαναν μια αξιολόγηση ποιότητας που 
παρουσιάστηκε από τη Δρ Χριστίνα Κοντογουλίδου, την εξωτερική ελεγκτή του 
προγράμματος ROAMING, η οποία εξέτασε τα επιτεύγματα του έργου και παρείχε 
συστάσεις για τη μελλοντική βιωσιμότητα. Ο καθηγητής Κωνσταντίνος Γιακουμής 
διηύθυνε μια τελική συζήτηση στο πάνελ σχετικά με το μελλοντικό όραμα του 
έργου, με τους συμμετέχοντες να εκφράζουν ισχυρή δέσμευση για τη συνέχιση του 
έργου και μετά την επίσημη ολοκλήρωση του έργου.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας πραγματοποιήθηκαν παράλληλες εκδηλώσεις, 
όπως παρουσιάσεις αφισών σχετικά με τις επιπτώσεις της διεθνοποίησης και μια 
εξειδικευμένη συνεδρία κατάρτισης για εθελοντές του Erasmus+. Η εκπαίδευση 
του ESN-Albania School, που πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το ESN-Ancona, 
σχεδιάστηκε για να ενδυναμώσει τους επικεφαλής φοιτητές και να ενισχύσει τον 
αντίκτυπο του δικτύου σε ολόκληρη την Ευρώπη.



Η δεύτερη ημέρα του συνεδρίου προσέφερε στους συμμετέχοντες μια μοναδική 
ευκαιρία να γνωρίσουν την πλούσια ιστορία και την πολιτιστική κληρονομιά της 
Αλβανίας. Μια ξενάγηση τους οδήγησε στο μοναστήρι του Αγίου Ιωάννη 
Βλαδίμηρου, στο κάστρο και το αμφιθέατρο του Durrës και στο μοναστήρι του 
Αγίου Βλασίου, ενισχύοντας τους ευρύτερους στόχους του προγράμματος 
ROAMING για την ενίσχυση των διαπολιτισμικών δεσμών και την προώθηση της 
βαθύτερης κατανόησης μεταξύ των διεθνών φοιτητών.

Αν και το συνέδριο σηματοδότησε το επίσημο τέλος του προγράμματος ROAMING, 
η δέσμευση για την προώθηση της κινητικότητας των φοιτητών και την ενίσχυση 
της διεθνούς συνεργασίας παραμένει.




